

## Ликийская тропа

Ликийский путь - туристическая тропа в Турции вдоль побережья Средиземного моря, один из самых красивых и протяженных треккинг-маршрутов в мире.

В этот раз мы отправимся в ее Центральную часть. Наш путь пройдет по руинам античных городов, через небольшие деревушки гостеприимных турков, сквозь пышные и урожайные сады цитрусовых, вдоль побережья теплого Средиземного моря. Насладимся красивыми горными и лесными пейзажами, встретим много незабываемых рассветов и закатов.

Протяженность 110 км.

**Нитка маршрута:** Анталия — Финике — Белос — Карлиоз-Тепе - церковь Алакилисе — Белорен - долина Демре — церковь Святого Николая — Адриаке — бани Клеопатры — город Симена - Учагыз — Аперлае — Апполония — Лиман-Агзы — Каш — Анталия

### 1 день. Анталия - Финике

Встреча группы происходит в аэропорту Анталии. На автобусе переезжаем на юг к городку Финике, расположенному на побережье Средиземного моря. Здесь мы отыщем великолепный пляж в живописной бухте, где отдохнем после перелета и наберемся сил перед походом. Ночевка на пляже.



### 2 день. Финике - Белос

Начинаем подъем на плато Карлиоз-Тепе по тропе, проходящей через средиземноморское редколесье с замечательными видами на море. Пересечем город Финике, заодно запасемся там апельсинами. Тропа, постепенно набирая высоту, выведет нас на цветущую поляну, где разбросаны древние сакрофаги некрополя Белос. Отсюда открываются прекрасные пейзажи на город Демре и заходящее над морем солнце.

Километраж: 15 км набор высоты 1600 м.



### 3 день. Гора Карлиоз-Тепе - церковь Алакилисе

Совершим восхождение на плато Карлиоз-Тепе (1628 м), проходя через красивейший кедровый лес. По пути нам будут встречаться колодцы с водой и небольшие пастушьи поселения. Сверху открываются замечательные виды на побережье Ликии и окрестные горы. Далее спускаемся в южном направлении. Выходим к руинам базилики Алакилисе (6 век). Ночевать будем прямо среди стен церкви, у красивого колодца, которому свыше 1500 лет.

Километраж: 11 км; набор высоты 200 м.; спуск 900 м.



#### 4 день. Белорен - долина Демре

Пройдя небольшое поселение Белорен, попадаем в долину Демре. Зимой здесь протекает бурная, полноводная река. В наше время Демре - центр выращивания цитрусовых и тепличных хозяйств. На ночевку встанем на небольшой полянке перед спуском в долину.

Километраж: 7 км; спуск 590 м.

#### 5 день. Мира - бухта Адриаке

Сегодня наконец-то долгожданный спуск к морю. Пройдя около километра, выходим к остаткам античного города Мира. В древности Мира была столицей Ликийского царства. Во 2 веке нашей эры здесь был построен театр диаметром 110 метров, имеющий особенности римской архитектуры. Миру посещал апостол Павел, тут же мы увидим много разрушенных христианских церквей. Далее отправимся в центр города к знаменитой церкви Святого Николая. В ней жил, а ныне похоронен известный всему миру покровитель детей Святой Николай. После осмотра церкви начнем спуск к морю.



Посетим живописную бухту возле города Адриаке и поставим палатки у дельты пресной реки Чалпан. Засыпать под звуки прибоя необыкновенно приятно.

Километраж: 13 км; спуск 300 м.



#### 6 день. Адриаке - бани Клеопатры. Дневка.

Сегодня у нас дневка! Отдыхаем от горных переходов. Отличный шанс покататься в Средиземном море и в пресной реке. Состав воды в реке Чалпан считается целебным, недаром Клеопатра приказала построить на берегу личный хамам. Налегке сходим в радиалку к некрополю Сюра, храму Апполона и баням Клеопатры. Вечером можно сходить на рыбалку с местными рыбаками и приготовить на углях угрей и кефаль.

#### 7 день. Затонувший город Симена - Учагыз

Вдоль побережья перейдем в залив Кекова, откуда направимся к развалинам древнего торгового города Симена, который погиб от землетрясения в V до н.э. В наше время, Симена вызывает в памяти ушедшую под воду Атлантиду. У берегов города в толще прозрачной воды можно видеть ликийские саркофаги и



другие артефакты. На вершине скалы построена крепость. Также есть возможность попасть в Симу на яхте (аренда кораблика примерно 150 лир). Выбрав комфортный вариант перемещения, мы сможем искупаться в море у красивого грота, увидеть старые церкви на островках архипелага. Далее переходим к рыбацкой деревушке Учагыз, возле которой и остановимся на ночлег.

### **8 день. Учагыз - Аперлае**

Сегодня отправимся к античному городу Аперлае. Пополнив запасы провизии в супермаркете Учагыза, двинемся дальше в сторону Аперлае. Здесь необычные ландшафты, а земля вокруг ярко красного цвета. Ночуем в бухте возле руин Аперлае.

Километраж: 12 км; набор высоты 370 м



### **9 день. Аполлония**

Утром искупаемся и продолжим наш путь. Немного набрав высоту, выходим к античному городу Аполлония. Огромный комплекс города расположился на вершине холма, откуда открываются чудесные виды на Уйлюк-Тепе (3025 м). Осмотрим город, вернемся к морю и пойдем вдоль дикого побережья. На одной из скал установлена древняя сторожевая башня. Ночуем на пляже, засыпая под звуки волн.

Километраж: 16 км; спуск 370 м





### **10 день. Лиман-Агзы**

Идем вдоль моря, минуя гранатовые сады, скалы и наслаждаясь пейзажами Ликийской тропы. К вечеру попадем в популярный у европейцев город Каш. Осмотрим руины античного города Антифеллос. На ночь можно остановиться в кемпинге или в одном из отелей города. На этом активная похода по Ликийской тропе завершена.

Километраж: 19 км; набор высоты 840 м

### **11 день. Анталия - вылет домой**

Уезжаем на автобусе в Анталию, откуда вечером улетим домой. Обратите внимание - вылет сегодня не должен быть раньше 19:00

